

乙巳年五月十四 今日4版

解放军报社主办 第 5369 期 ZHONGGUO GUOFANGBAO



中国国防报微信公众号

邮发代号1-188 国内统一连续出版物号 CN 81-0002 /(J) 网址:http://www.81.cn

关注国家安全 助推国防建设



在将军故里续写荣光

记湖南省醴陵市"左权民兵应急连"

丁时伟

5月下旬,湖南醴陵渌水河畔,一 场军地联合组织的防汛救灾训练正在 紧张进行。

"受极端天气影响,渌水流域突发 洪涝险情,发现多名'被困群众'和两 名'落水者',水域情况复杂,冲锋舟无 法靠近,请立即组织救援……"接到指 令,"左权民兵应急连"民兵文郭威、王 勇娴迅速反应,娴熟操控新型无人机 锁定"落水者"位置,及时将救生装备 精准抛投至"落水者"手中。

与此同时,该连民兵操控新型无 人救生艇,与消防救援人员、武警部队 官兵紧密配合,成功转移"被困群众"。

一大批高科技装备的运用,大幅 提升了救援效率。然而,新装备配备 之初,不少民兵产生了畏难情绪。该 民兵连连长胡競注意到了大家情绪上 的变化。

到八宝山革命公墓送别

"当年在抗日战场,革命先辈们用 简陋的武器都能打胜仗,现在条件好 了,我们有了新装备,更应迎难而上, 这点困难算得了什么……"胡競的动 员,激发了民兵们的斗志。

"我们是'左权民兵应急连',困难 面前决不后退!"民兵们深入厂家、兄 弟单位参观学习,扎根训练场勤学苦 练,仅无人机起飞降落就实操上百次,

醴陵是一片红色热土,也是左权 将军故里。为增强民兵荣誉感,引导 激励他们自觉传承红色基因,投身强 军实践,2020年1月,"左权民兵应急 连"正式授旗成立。醴陵市人武部领 导介绍,每逢左权将军诞辰日、清明 节、国家公祭日等时间节点,该连民兵 都会走进左权镇将军村左权将军故 居——左家老屋,缅怀英烈事迹,汲

许其亮同志遗体在京火化

赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志,

前往医院看望或通过各种形式对许其亮同志逝世

表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希等

许其亮同志病重期间和逝世后, 习近平李强

取精神力量。

"我们也决心与华北人民共艰苦, 共生死。不管敌人怎样进攻,我们准备 不回到黄河南岸来……"当读到左权将 军在抗战初期写给母亲信中这段话时, 新人队民兵刘亚奇的眼眶湿润了。"左 权将军誓与人民共生死,一直冲锋在 前,直至壮烈牺牲。品读这封家书,我 深受教育。我一定履行好民兵使命,续 写先辈荣光。"刘亚奇说。

"左权将军生前一共留存了14封 家书,这些家书体现出左权将军在艰 苦斗争环境中的乐观豁达。"醴陵市人 武部政委介绍,他们坚持把品读红色 家书活动作为连队培育精神的重要抓 手,让民兵队员在与革命先辈进行心 灵对话的时候,切身感受他们以身许 国的满腔赤忱。

(下转第二版)



近日,西藏阿里军分区某边防团什布奇边防连官兵走进驻地底雅乡小学,开展国防教育活动。图为官兵和学生一起 做游戏。 徐昌成摄

广西军区桂林第二离职干部休养所打造"智慧综合养老平台"

智能帮手守护"夕阳红"

本报讯 张瑞潇、许祥麟报道:"请 问是卢医生吗? 我现在找不到回家的 路了……"前不久,广西军区桂林第二 离职干部休养所门诊部主任卢建军接 到老干部唐影的求助电话。他一边在 电话中安慰唐影,一边登录"智慧综合 养老平台",精准定位唐影所在位置。

"您别着急,我马上就到。"挂断电 话后,卢建军立即赶到现场,将唐影安 全护送回家。

该干休所老干部普遍进入高年龄、 高发病的"两高期",容易出现突发状 况。为此,干休所为每名老干部配备智 监测他们的血压、心率等健康信息和所 处位置等安全信息,产生的数据实时传

"17号楼101室主卧,智能手环监 测异常。"一天深夜,收到警报提醒后, 值班医生杜珊洁立刻携带医疗设备赶 往老干部陈凌家中处置。

初步判明情况后,杜珊洁立即使用 自动除颤器对陈凌展开急救,随后,将 陈凌送往医院接受进一步检查和治 疗。由于救治及时,陈凌的病情很快稳 定下来。"智能设备可帮了大忙,关键时 刻能救命啊!"事后,陈凌感激地说。

"随着年龄增长,部分老干部出现 记忆力下降等问题,对医生交代的服 药方式和时间容易忘记或混淆。"卢建 军介绍,着眼这一实际,他们为老干部 量身定制智能药盒。医护人员根据老 干部身体情况,将药品进行分装并设 台"。一旦数据出现异常,后台就会自 定时间。到了用药时间,智能手环会 多样化需求,让老干部安心又舒心。

发出语音提醒,确保老干部按时按量

除了为老干部的健康护航,该干休 所还引进"互联网+新媒体+大数据平 台"一体化服务模式,搭建乐学共享的 智慧教育平台。

"这个平台不仅可以学习理论文 章、观看红色电影,还可以分享日常生 活。"老干部刘志洲告诉笔者,打开平 板电脑读报,是他每天必做的事。此 前,针对大家普遍反映的系统界面字 号太小等问题,干休所迅速联系合作 厂家改进软件功能。如今,系统界面 色调更柔和,字号更大,操作起来也更

卢建军介绍,下一步,他们将继续

山东省临清市军地深化学校国防教育

国防特色班厚植家国情怀

本报讯 贾桂强、周丽娜报道:"部 队进攻受阻,关键时刻,黄继光张开双 臂,扑向喷射着火舌的敌人地堡……" 初夏时节,山东省临清市新华路街道丹 青小学国防特色班英雄人物事迹主题 演讲比赛如期举行。参赛选手范芷涵 声情并茂地讲述黄继光舍身堵枪眼的 战斗故事,赢得同学们阵阵掌声。

在临清市的中小学校园,这样的场景 经常上演。2022年,为深入推进学校国防 教育,该市军地联合出台《关于创建国防 特色班的实施方案》,指导辖区国防教育

夏日的贵州省黔南布依族苗族自 治州荔波县,青山如黛,碧水潺潺。该 县玉屏街道拉岜村一栋四层楼房前,89 岁的烈属覃连英站在门口踮脚张望。

"妈妈,我们来看您啦!"看到蒙若 勋、孙晋旗、覃土生等几个"兵儿子"走 来,覃妈妈一脸欣慰。

1979年2月,在一次战斗中,覃连英 的儿子覃建华用生命为部队进攻开辟了 通道,壮烈牺牲。后来,覃建华所在连队 被授予"突击英雄连"称号,他个人被追 记三等功。那一年,覃建华年仅20岁。

"谁活着回去,谁就代替牺牲的战 友尽孝!"覃建华的战友孙晋旗至今记 得当年战场上的生死约定。这句承诺, 化作战友们持续46年的悉心照料。

除了春节、清明节、中秋节等传统节 日,平日里只要有空,老兵们总会结伴走 进覃连英家,为她洗菜做饭、干农活……

回想起和"兵儿子"们相处的情景, 覃连英红了眼眶:"他们很孝顺,每次来 都抢着干活,屋里屋外地忙活……"

开展较好的26所重点中小学校创建国防 卧撑、仰卧起坐等训练;国防科技课,介绍 特色班,充分发挥课堂主渠道作用,将国 防教育与各学科有机融合,努力引导学生

成长为心系国防的新时代青少年。 据介绍,国防特色班除规定的基础 课程外,增设国防理论、国防法规、国防技 能、国防体育、国防科技、国防研学六大国 防教育课程模块,各个模块各具特色:国 防理论课,教授国防历史、军事战略等知 识;国防法规课,讲述国防法、兵役法等法 律法规;国防技能课,学习军体拳、战术基 础动作等技能;国防体育课,进行长跑、俯

人工智能、信息安全技术等;国防研学课, 开展军营体验、观摩航展等活动。

"学校的国防教育课程,帮助我养成 良好的运动习惯,锤炼了意志品质,对我 在部队的成长进步帮助很大。"曾就读于 该市第一中学国防特色班、今年上半年 人伍的新兵尚廷昊深有感触地说。

不久前,该市新华路街道办事处武 装部对辖区11个国防特色班展开问卷 调查,九成以上学生有未来报考部队院 校或大学毕业后应征入伍的意向。

烈士妈妈的"兵儿子"

覃连英家客厅的墙面上挂满照片,其 中覃建华的彩色军装照格外引人注目—— 照片里的青年身着戎装,目光坚毅。这是 2022年县退役军人事务局协调多方力量, 以覃建华烈士唯一存世的学生照为基础制 作的。"看到儿子穿军装的样子,我这辈子 再没遗憾了。"覃连英摩挲着相框说。

在覃建华烈士的家庭相册里,珍藏 着一家人的记忆:有泛黄的革命烈士证 明书,有战友们和母亲覃连英的合照, 也有家人各地旅游的照片。然而,相册 里出现最多的还是家人和覃建华烈士

每到清明节,覃建华的弟弟覃建章

都会带着家人前往位于广西凭祥市的 烈士陵园,向长眠在此的兄长诉说家 事。"我告诉哥哥放心,不仅他的战友惦 记着我们,县退役军人事务局和县人武 部工作人员也常来走访慰问,帮助家里 解决实际困难,家里一切都好……"

说话间,时间已近正午,"兵儿子" 们与覃连英握手道别。覃连英双手微 微颤抖,眼中饱含感动与不舍,"建华走 了这么长时间了,感谢党和政府、感谢 你们一直记挂着我……"

"妈,我们都是您的儿子,这些都是 我们应该做的。您回去歇着吧,过段时 间,我们还来看您!"



6月8日,许其亮同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、 蔡奇、丁薛祥、李希等前往八宝山送别。这是习近平与许其亮亲属握手,表示深切慰问。 新华社记者 谢环驰摄

丁薛祥、李希等,在哀乐声中缓步来到许其亮同志的遗体前肃

立默哀,向许其亮同志的遗体三鞠躬,并与许其亮同志亲属一

的遗体安卧在鲜花翠 柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。 上午9时30分许,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、

75岁。

深切慰问。

"沉痛悼念许其亮同志",

横幅下方是许其亮同志

的遗像。许其亮同志

党、国家、军队有关领导同志前往送别或以各种方式表示 哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,许其亮同志生前 友好和家乡代表也前往送别。

巩固发展坚如磐石的军政军民团结

(第三版)